

El diario del comunista

proletarios
de todos los
países, unidos

ORGANIZACIÓN DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

Año II (Cuarta época) N.º 346

Martes, 29 de noviembre de 1938

POR QUÉ LUCHARMOS LOS COMUNISTAS

La política de nuestro Partido ha tenido siempre un tema, esa preocupación y esa conducta acordes con lo que para nosotros es más que una palabra: la unidad.

Hoy consideramos necesario hacer un nuevo y poderoso esfuerzo. Por eso queremos tratar aquí hechos que proclamen la voluntad popular de mejorar la unidad misma.

He aquí sencillas razones de nuestro propósito actual:

1.º Porque es indudable que los invasores pretendan asentar a la República y a la independencia de España goberños más fuertes que todos los que hasta hoy han intentado y únicamente podremos resistirlos y derrotarlos con creces estando aún más unidos.

2.º Porque, después del nefasto acuerdo de Munich, se manifiesta descorazonadamente la unión de las minorías financieras que mantienen el apoyo fascista y las que dirigen la política de ciertos gobiernos de países democráticos y se saca esta conjura internacional en ayuda de los invasores de nuestra tierra para hacernos víctima de un atentado semejante al que ha desmembrado a Checoslovaquia.

3.º Porque los millones soldados de la nación luchan infatigablemente y practican, como demuestran gloriosamente el Ejército del Ebro, una justa lucha de resistencia activa que hace necesaria una ayuda eficaz de todo el pueblo y una inteligente movilización de todas nuestras energías.

4.º Porque hemos podido mantenernos a lo largo de cerca de dos años y medio de guerra gracias a la unidad y, si bien ésta existe actualmente, rueda y debe ser mejorada, con lo cual hacemos más fuerte la garantía de victoria.

5.º Porque en la zona invadida hay millones de españoles que ensen luchar contra la invasión y tienen el más poderoso estímulo en la unidad de las fuerzas que, en el territorio republicano, llevan a cabo el combate activo contra las tropas italoalemanas.

6.º Porque en los graves momentos en que la clase obrera del mundo en primer término y con ella todas las fuerzas democráticas deben unirse y pasar a la acción contra los agresores, la unión de la clase obrera y los demócratas españoles ayuda grandemente a estos propósitos, sin cuya realización no podrá contenerse el avance del fascismo ni impedir la más brutal de las regragaciones internacionales.

7.º Porque la lucha contra los invasores de nuestro país está dirigida por un Gobierno de unidad nacional en el que tiene representación todas las fuerzas populares y que ha de continuar su difficileza con un apoyo progresivamente fortalecido en el cual afirmar la política de guerra hasta la liberación de España, frente a todas las maniobras que dentro o fuera se intentan para fragar nuestra derrota.

Como anillo al dedo

Lealtad,

como norma que haga desaparecer antiguos residuos de intrigas y falso-sedades

Récientes hechos locales nos llevan a suscribir el Editorial de «Frente Rojo» del que publicamos los siguientes párrafos:

Estas buenas palabras sobre la unidad, sobre la disciplina, sobre la obediencia al Gobierno, sobre el trato cordial entre las organizaciones hermanadas en la lucha, sobre todo lo que informa un justo índice de relaciones mutuas, deben tener complemento adecuado en el terreno de la realidad. ¿Qué ocurre si no se hace así? En primer lugar, se viola un principio elemental de la convivencia, la plena justicia y se olvida que en la nueva España no debe quedar ningún régimen de intrigas y fraude que caracterizó a los anteriores de la Comisión Ejecutiva. Abastaría probar de la más precisa.

Tres otras breves discusiones sin interés, se proponen la elección del consejero que haya de ocupar la vacante presidencial de la Comisión Ejecutiva. Se celebran dos vueltas por insuficiencia de votos para otorgarla en la primera, dando a la segunda vuelta la votación en su totalidad por el que se designa a Pérez Arrión que representa en el Consejo la dirección Ejecutiva Provincial de la J.S.U.

Sin otros asuntos desacabables, acaba la sesión.

Persiste la calma en todos los frentes

Otro mercante inglés averiado por los amigos de Chamberlain

Parte de Guerra del día 28

La actividad registrada en los distintos frentes es de escasa importancia.

AVIACIÓN

En la mañana de hoy, los aviones extranjeros procedentes de su base de Mallorca, bombardearon las zonas portuarias de Barcelona y Valencia, causando víctimas y averías en un mercante británico.

Si el Gobierno francés reacciona mal, los ferroviarios emplearian toda su fuerza

PARÍS. El Secretario general de la Federación Nacional de ferroviarios, ha declarado que el Gobierno ha violado los contratos colectivos y si quieren forzar —dijo— a los ferroviarios, si llega el caso emplearemos también la fuerza más temible. —*Febo*.

Farmacia de Guardia

Esta noche quedará abierta en turno de guardia, la Farmacia de Pedro L. Cerdadas, calle Saturnino López, 14 (antes Zapateros).

El anticommunismo, política fascista

Almanzor, Italia y Japón concertan un nuevo pacto que es una amenaza contra la democracia y la paz

LONDRES, 28. — «Deus Chronicon»: A quedado constituida la gran triple alianza, que no es otra más que sea firmada, entre Alemania, Italia y el Japón. Desde hace algunos meses estas potencias trabajan en la transformación del pacto anticomunista en una verdadera alianza militar y los tres gobiernos han aprobado ya el texto del acuerdo cuyos principales puntos son: 1.º Si una de las tres potencias en amenaza de guerra por otra potencia o grupos de potencias,

los demás firmantes ayudarán por todos los medios diplomáticos. 2.º Si una de las partes o tratantes estacada, las tres firmantes se pondrán de acuerdo sobre la ayuda que puedan prestar. 3.º Si una o las tres firmantes se encuentren comprometidas simultáneamente en una guerra, no podrán concentrar su atención o pacto preparado sin previo acuerdo entre ellas. 4.º La alianza durará diez años y se prolongará tacitamente por plazos de cinco. — *Febo*.

